

# PEACE 平安月報



平安福音堂出版  
二零零六年十月

## 小心信仰異化 (1)

### 一. 緒言：

#### 1. 異化的定義

異化就是對主體的基本信念漸漸偏離，而產生了另一個客體，這客體的觀念會與先前的觀念有相當程度的出入，甚至會推翻了先前的觀念。異化就好像癌症的形成，由細胞變異之後，藉著細胞分裂而產生了癌細胞，這些癌細胞生長非常迅速，繼而不斷吸收了正常細胞所需要的養料，令到整個生命系統遭到破壞，而做成了破壞性的影響。因此我們肯定信仰的異化，必然會帶來了破壞性的影響。信仰的異化跟異端有所不同，因信仰的異化仍舊保留著一些舊有的傳統。

#### 2. 信仰異化的例證

從教會歷史上，基督教在公元三世紀，因為君士坦丁大帝戲劇地歸信基督，以致他將基督教為國教，有了這種合法地位後，教會在當時就興旺起來，並且有很多關於教義性的會議都在此時舉行。久而久之，基督教的信仰開始異化，因為對基本信仰漸漸偏離：教皇制度的出現，滲入了濃厚的政治色彩，加上教會以很多人為的傳統，強化為基礎教義，偏離了正統的信仰，這就是所謂『天主教』。這種狀況維持千多年，對教會帶來很大的傷害。直至十七世紀，馬丁路德提出因信稱義的道理，堅持教會要回到聖經去，這個改教運動的火焰就點燃起來。過往在羅馬天主教的影響下，宗教生活只是一種外表規條，失去了內裡的屬靈意義，這就是信仰在歷史過程中產生的異化，而帶來壞的結果；也因為教會的敗壞，連鎖地影響了整個歐洲的政治。

我們再進一步看看十七世紀的敬虔運動，這運動到了英國之後，一班清教徒認為留在英國沒有多大屬靈的前途。因此他們決定向美洲新大陸進發，在當時的殖民區內，建立一個合神心意的理想樂園，一個以神為本的社會秩序；著名的美國學府耶魯和哈佛大學之前身都是由神學院開始。但時移世易，經過二百多年的歷史，美國已走向一條極世俗化的道路，以上帝為本的立國精神已經不復存在，遺留下來只有在美鈔上寫著：我們信靠上帝（In God We Trust）。自從在六十年代甘迺迪總統，立法廢止公立學校的早禱會，可以說是將神拒之於門外。現今

我們看見美國的霸權主義、道德的淪落、一切以經濟為本，也在印證信仰的異化所產生的負面結果。因此我們想起香港教會也面對著信仰異化的危機。很多人返教會都是抱著消費主義的心態，就是我想得到甚麼，而不是我怎樣委身使這基督的身體得著完美。

其實在舊約士師記，早已記載到信仰異化的現象，而使這被稱為神選民走上一條不歸路。因此我們也藉著士師記十七至二十一章的經文，分析士師時代的信仰異化，以帶來社會破壞性的影響。同時身為基督徒，我們如何在這異化世代中，不隨波逐流。我們也當思想如何為這世代守望，並且要成為木鐸明燈，成為別人的指針，誠如保羅所說：「你們顯在這世代，好像明光照耀，將生命的道表明出來」

### 二. 從士師時代看信仰異化

#### 1. 家庭關係的異化 (士十七1-6)

在士師記十七章開始，描述一個家庭故事。在以法蓮山地有一個人名叫米迦，他的名叫米迦，意思就是「有何神像耶和華」，這名字充滿屬靈味道。可是這人偷了母親一千一百舍客勒銀子，在當時是一個龐大的數字，因為一個祭司一年所得金錢都只是十舍客勒(士十七10)，可以說這人是膽大包天。他母親知道被偷去銀子，就起了詛咒。這兒子可能懼怕詛咒，就將偷錢的事和盤托出。出乎意料之外，這母親並沒有責備這兒子，反倒以屬靈的口吻說：「願耶和華賜福給你。」。這兒子將這筆錢交還給母親，這母親就把二百舍客勒交給他，叫他去鑄做一個神像來敬拜。

從短短經文記載中，看到這母親和兒子所作的，極不合乎神的心意。首先這兒子在家中偷竊，是犯了十誡中的第八誡：「不可偷盜。」，加上偷了母親的錢，就是犯了十誡第五誡：「當孝敬父母。」。這兒子是因為懼怕母親的詛咒，所以承認自己所作所為，其實一點悔意都沒有，忘記神的誠命從米迦與他母親的相處，正正表達出他們心裡沒有神，各人任意而行。作為兒子的對自己所作所為沒有一點歉疚、悔意，更遑論向神認罪。另一方面，作母親的並沒有以神的律法為標準，指出兒子所犯錯誤，還姑息兒子的所作所為，更甚的是這母親在信仰上成為兒子的壞榜樣，她竟然叫兒子做偶像敬拜。更諷刺的是，她的兒子名叫米迦（誰像耶和華），使

我們看到他們只是有信仰的影子，卻沒有信仰的實質。

家庭是一個社會的基本單元，正如我們所說的「修身、齊家、治國、平天下。」，若果整個社會的家庭都是分化、都受到破壞，就好像一隻表面富麗堂皇的郵輪，但其船底卻穿了很多小孔，始終有一天會沉沒。

## 2. 宗教領袖的異化(士十七7-十八31)

在經文中(v.7)提到有一利未人離開伯利恆，尋找可住的地方，就來到了以法蓮山地，遇上了米迦，米迦就用十舍客勒及一套衣服聘他為家庭中私人的祭司，並且這利未人跟從去做，在聖經中形容利未人

“情願與那人同住”。這利未人的祭司為何會走到以法蓮山地，從經文的線索中，我們推斷他是去尋找工作，因在第八節中，他說要尋找可住的地方，既然要住在這裡，就要找工作來推持生計。剛剛遇到米迦，就這樣成了祭司。這利未人的祭司工作，就是服事那為米迦所鑄的偶像。

從這段文中，我們分析利未人與祭司的事奉和敬拜觀。首先利未人走到以法蓮山找祭司工作，這純粹是為生活糊口，失卻了事奉神的本意。只是為生活來事奉，實在是以敬虔作得利的途徑。當米迦聘他為祭司，他一口便答應，也不驅所事奉的對象是甚麼，偶像敬拜在一個祭司的角度是不能接受的，但為著物質的緣故，他很樂意去作。那麼這米迦的觀念，就更加差勁，他以為擁有金錢就能為所欲為，以金錢聘請利未人作祭司，去供奉人手所作成的偶像，他以為有利未人作祭司，耶和華就更加賜福與他，米迦就利用這些宗教手段來自求多福。最可憐的是那利未人，貴為祭司，真理知識一定比米迦豐富，竟然甘願作事奉偶像的奴僕，出賣了自己的身份。更甚的就是當但支派的人來到米迦家裡問這祭司，想成為一家的祭司還是一支派的祭司，他心裡喜悅，便拿著以弗得和家中的神像，並所雕刻的偶像，進到但人當中。

由上一段經文我們看見家庭信仰上的異化影響。這種異化產生連鎖反應，因著米迦的富有，聘請祭司來供奉偶像。另外，這祭司要承擔很重的責任。他為何要這樣作呢？豈是他的信仰價值觀出了問題，唯利是途，敬拜虛荒偶像。

利未祭司是代表著以色列人的領袖，他們是要將神的心意及要求教導以色列人。他的一言一行有很大的影響力，因為他在舊約時代是神的代表。假若祭司異化敗壞，一定會將以色列人推向死地。我們都知道神吩咐以色列人進入迦南，不准跟隨那地風俗拜偶像。而祭司的作用就是將一套正確敬拜神的觀念教導以色列人去實踐，無奈在士師時代連利未祭司也敗壞了。

## 3. 道德倫理的異化(士十九1-30)

在十九章中描述另一個利未人故事，因為妾侍行淫離開了丈夫四個多月。這個住在以法蓮山地的利未

人，就跑到伯利恆去勸妾侍回來，經過與他岳父一番折騰之後，這利未終於與妾侍上路回家，但因為起程時已經日頭平西，這利未人經過耶布斯，但不敢進去，因為怕外邦人，所以就走到屬便雅憫支派的基比亞，就在一個老年人的家借宿一宵。那知在夜裡，一班基比亞的匪徒圍住老年人的房子，要強迫與這利未人交合。這老年人不允，情願將自己仍舊是處女的女兒，以及利未人的妾交給他們。但那些人不肯聽從，這利未人就將自己的妾交給強盜。這可憐的女子遭受強盜整晚的凌辱，回到夫家就仆倒在門檻上，那利未人就手起刀落，將她的屍身切成十二塊子交給十二支派，要他們商議如何處理這事。

在摩西的教導中，明顯是禁止同性戀，這是神所憎惡的事。基比亞所作的事，相信是受到迦南風俗所影響。這房主老人看見這事發生，他願意將自己的女兒給匪徒，可見他是想維護客人，可惜的是，他建議基比亞匪徒連利未人的妾侍也要玷辱，這種使自己客人在自己家門外受辱的行為，是接受不得的惡行。這老人的做法對傳統的做法模糊不清，慷他人之慨，看出他的不純正。

更大的遺憾就是那這利未人，親自將自己的妾交給匪徒玷辱，這是極度不仁的行為，而女子受辱死後，更將她切成十二塊子，目的是要報自己幾乎受辱之仇，其動機非常差勁。

從基比亞匪徒、房主老人及利未人的行為中，我們看到這是一個將是非顛倒的世代，全無公義和憐憫可言。他們都是以己為中心，只要滿足自己的慾念，那管他人死活。在這裡我們也聯想到，整個以色列民族都好像這妾侍一樣，沒有掙扎、默默無聲地被人宰割，以色列國四分五裂，不能修補，結果導致更大的內鬭。

## 4. 解決異化的危機之道

其實我們今天面對著很多信仰異化的危機，本世紀重要的福音派神學家Carl Henry，在他的“Gods of this Age or God of the Ages”書中指出，二十世紀的西方社會已經脫離正統秩序，是因其離開永世的神(God of the ages)，而靠近今世的假神(gods of this age)，因而產生道德中空，吸引了自然主義(naturalism)、相對主義(relativism)、主觀主義(subjectivism)、異端邪說來毀害本已脆弱的社會根基。

教會領袖是影響著信徒的屬靈方向的，中國人有云：「上樑不正下樑歪。」，若果身為領袖不以自己的屬靈生命去影響別人，就非常危險，假若屬靈生命出現了極大問題，以敬虔的外表來粉飾，神的家就受到極大的虧損。海波斯(Bill Hybels)曾說：「改變領袖改變教會、改變教會改變社區、改變社區改變世界」。進一步而言，防止異化，不單是教會領袖的責任，其實每一個信徒都當保守自己。

主耶穌曾指出這又邪惡又淫亂的世代，因為世界的

價值觀都是偏離聖經，人類自從始祖犯罪後，凡事都以己為中心，像昔日以色列人在士師時代「那時以色列中沒有王，各人任意而行」。「王」的意思就是以神權的政治，以神的心意來生活，但可惜的是他們偏離了永生神。

黎仲明（月報編委：時事組）

保羅完成了三次的巡迴宣教工作，建立了東方加拉太省、亞西亞省和西方馬其頓、亞該亞省的教會；保羅在羅馬既被軟禁，等候上訴該撒，同時計劃他被釋放後的宣教工作，特別是往西班牙去，也在這段期間寫書信給一些教會，作教導（教導以弗所教會明白教會的真理）、勸勉（腓立比教會重建同一心志，為福音齊心努力）和提醒（歌羅西教會有被別異思想影響的危機）。

2.	徒19:1-10； 林前16:8-9	歌羅西教會被建立有關的經文。
----	-----------------------	----------------

歌羅西教會不是保羅直接建立的（西2:1），極有可能是保羅第三次巡迴佈道在以弗所工作的間接成果。歌羅西是亞西亞省的城市，而保羅揀選省會以弗所為宣教橋頭堡，以致「亞西亞的，無論是猶太人、是希臘人，都聽見主的道。」（徒19:10）或許這就是保羅所說的「又大又有功效的門」（林前16:8-9）。

腓利門家中有奴隸，而他的家開放成為教會（腓利門書），因此腓利門等人到以弗所經商而得聞福音，這是極合理的可能；於是歌羅西教會就間接地被建立起來，而且另一位他所認識的老底嘉的富人寧法也同樣地在老底嘉建立了當地的家庭教會。

除此之外，腓利門的兒子亞基布（從字裡行間推想）甚至成為保羅的同工（西4:17；門2）。這與提摩太成為保羅的同工的情況很相似，參徒16:1-3）。

3.	歌羅西書、 腓利門書	了解歌羅西教會背景和腓利門的心境
----	---------------	------------------

從歌羅西書看腓利門家庭教會所面對的各樣問題，也了解這位家庭教會的領袖的心靈世界。從歌羅西書而來的資料

A. 教會的屬靈光景有美好的見證，  
他們有著基督徒信仰的基本要素——信、望、愛（1:4-5）；並且在屬靈信仰上有增長（1:6）；他們在外邦中（1:12；2:13）循規蹈矩（2:5）；並與別的教會有美好的關係，就是希拉波立和老底嘉教會（在寧法家中的教會）有一定的關係（2:1）。

#### B. 傳道人（教會同工）

雖然保羅（2:1）未曾見過他們，但他們卻對保羅的隊伍有一定的認識（4:10-18）；而他們的弟兄以巴弗（1:7；4:12），承擔起謗地傳道的職份，當時從他們當中到保羅那裏；而亞基布（4:17），極有可能為腓利門家庭教會的傳道人。（4:17）

#### C. 顯示歌羅西教會面對的問題

教會面對別異思想的衝擊：有人以花言巧語引誘他們（2:4）。內容上：理學（2:8）、妄言（2:8）、人間遺傳（2:8）、小學（2:8）；行徑上：故意謙虛、敬拜天使（2:18）、世俗活潑／規條化的生活（2:22-23）；信仰上：不持守耶穌基督，在基督論上出現問題（1:15-23；2:9-12）。因此保羅勸導他們要在所信的道上恆心，不致被引動失去福音盼望（1:23）。

#### D. 保羅的勸勉及行動

故此，保羅打發推基古，阿尼西母到歌羅西教會，一方面分享保羅的情況，另一方面，當然是藉書信建立和引導教會；並交待從他們到保羅那裡的以巴弗的現況，他是希拉波立、老底嘉和歌羅西教會的牧者，也是他們所尊重的一位牧者。

## 專欄文章

### 系列文章（二）：腓利門的心靈世界

#### 引言：

研究聖經書卷，應當先從作者與讀者當代的背景入手，這是書卷背景。我們通常會先參考有關的背景的資料來明白書卷當時的背景，但這樣的方法會出現兩個問題：1. 大量搜集資料，我們會發覺愈來愈多；2. 不知甚麼資料最有用，愈多資料，分析愈艱難。因此，要認真地研經，我們往往會半途而廢，不如聽研經講座。在此，我們嘗試用另一個方法來研究書卷的背景——從內而外的向度，即是從讀者的世界了解書卷的背景。這樣有兩個好處：1. 以受書人的角度了解書卷，這樣更能焦點研究書卷的目的；2. 不是從大量資料入手，而是先以聖經的內容作背景研究，使我們更進深明白經文的意義，進而尋找有需要的經文資料。究竟是怎麼的一回事呢？本文正要向大家介紹這樣研究的方法，研究之後，我們會稍微了解受書人所處的背景，甚至他心靈的世界。

#### 尋找有關的經文

聖經中有那些經文與腓利門有關呢？在此我們先自問幾個問題。

- 直接與腓利門有關的經文 - 腓利門書和歌羅西書；
- 間接的經文，有關歌羅西教會和保羅寫腓利門書的背景 - 使徒行傳的經文。

分析有關的經文——從經文勾劃背景的輪廓（trace out）就上述的基本要求，我們找到有關的經文。

1.	徒28:30-31	保羅在羅馬寫監獄書信（弗、腓、西和門）
----	-----------	---------------------

# EC EACE 平安月報



平安福音堂出版  
二零零六年十月

## 小心信仰異化 (1)

### 一. 緒言：

#### 1. 異化的定義

異化就是對主體的基本信念漸漸偏離，而產生了另一個客體，這客體的觀念會與先前的觀念有相當程度的出入，甚至會推翻了先前的觀念。異化就好像癌症的形成，由細胞變異之後，藉著細胞分裂而產生了癌細胞，這些癌細胞生長非常迅速，繼而不斷吸收了正常細胞所需要的養料，令到整個生命系統遭到破壞，而做成了破壞性的影響。因此我們肯定信仰的異化，必然會帶來了破壞性的影響。信仰的異化跟異端有所不同，因信仰的異化仍舊保留著一些舊有的傳統。

#### 2. 信仰異化的例證

從教會歷史上，基督教在公元三世紀，因為君士坦丁大帝戲劇地歸信基督，以致他將基督教為國教，有了這種合法地位後，教會在當時就興旺起來，並且有很多關於教義性的會議都在此時舉行。久而久之，基督教的信仰開始異化，因為對基本信仰漸漸偏離：教皇制度的出現，滲入了濃厚的政治色彩，加上教會以很多人為的傳統，強化為基礎教義，偏離了正統的信仰，這就是所謂『天主教』。這種狀況維持千多年，對教會帶來很大的傷害。直至十七世紀，馬丁路德提出因信稱義的道理，堅持教會要回到聖經去，這個改教運動的火焰就點燃起來。過往在羅馬天主教的影響下，宗教生活只是一種外表規條，失去了內裡的屬靈意義，這就是信仰在歷史過程中產生的異化，而帶來壞的結果；也因為教會的敗壞，連鎖地影響了整個歐洲的政治。

我們再進一步看看十七世紀的敬虔運動，這運動到了英國之後，一班清教徒認為留在英國沒有多大屬靈的前途。因此他們決定向美洲新大陸進發，在當時的殖民區內，建立一個合神心意的理想樂園，一個以神為本的社會秩序；著名的美國學府耶魯和哈佛大學之前身都是由神學院開始。但時移世易，經過二百多年的歷史，美國已走向一條極世俗化的道路，以上帝為本的立國精神已經不復存在，遺留下來只有在美鈔上寫著：我們信靠上帝（In God We Trust）。自從在六十年代甘迺迪總統，立法廢止公立學校的早禱會，可以說是將神拒之於門外。現今

我們看見美國的霸權主義、道德的淪落、一切以經濟為本，也在印證信仰的異化所產生的負面結果。因此我們想起香港教會也面對著信仰異化的危機。很多人返教會都是抱著消費主義的心態，就是我想得到甚麼，而不是我怎樣委身使這基督的身體得著完美。

其實在舊約士師記，早已記載到信仰異化的現象，而使這被稱為神選民走上一條不歸路。因此我們也藉著士師記十七至二十一章的經文，分析士師時代的信仰異化，以帶來社會破壞性的影響。同時身為基督徒，我們如何在這異化世代中，不隨波逐流。我們也當思想如何為這世代守望，並且要成為木鐸明燈，成為別人的指針，誠如保羅所說：「你們顯在這世代，好像明光照耀，將生命的道表明出來」

### 二. 從士師時代看信仰異化

#### 1. 家庭關係的異化(士十七1-6)

在士師記十七章開始，描述一個家庭故事。在以法蓮山地有一個人名叫米迦，他的名叫米迦，意思就是「有何神像耶和華」，這名字充滿屬靈味道。可是這人偷了母親一千一百舍客勒銀子，在當時是一個龐大的數字，因為一個祭司一年所得金錢都只是十舍客勒(士十七10)，可以說這人是膽大包天。他母親知道被偷去銀子，就起了詛咒。這兒子可能懼怕詛咒，就將偷錢的事和盤托出。出乎意料之外，這母親並沒有責備這兒子，反倒以屬靈的口吻說：「願耶和華賜福給你。」。這兒子將這筆錢交還給母親，這母親就把二百舍客勒交給他，叫他去鑄做一個神像來敬拜。

從短短經文記載中，看到這母親和兒子所作的，極不合乎神的心意。首先這兒子在家中偷竊，是犯了十誡中的第八誡：「不可偷盜。」，加上偷了母親的錢，就是犯了十誡第五誡：「當孝敬父母。」。這兒子是因為懼怕母親的詛咒，所以承認自己所作所為，其實一點悔意都沒有，忘記神的誡命從米迦與他母親的相處，正正表達出他們心裡沒有神，各人任意而行。作為兒子的對自己所作所為沒有一點歉疚、悔意，更遑論向神認罪。另一方面，作母親的並沒有以神的律法為標準，指出兒子所犯錯誤，還姑息兒子的所作所為，更甚的是這母親在信仰上成為兒子的壞榜樣，她竟然叫兒子做偶像敬拜。更諷刺的是，她的兒子名叫米迦（誰像耶和華），使

## 聯堂消息及報告

1. 聯堂月禱會於10月7日早上，假界限街堂舉行9:00-10:30 祈禱，歡迎弟兄姊妹出席參加。
2. 聯堂長老交通會將於10月20日晚7:30假界限街堂舉行，請各與會者依時出席。
3. 聯堂大專佈道隊舉辦共3堂「信仰難題解答講座2006」：  
日期：12/10、26/10、2/11（週四）  
時間：7:15 - 9:30pm  
地點：旺角平安福音堂  
講員：吳主光弟兄  
內容：解答校園佈道常見的信仰難題  
（每堂解答5題）  
對象：大專生、預科生及在職肢體  
（歡迎未信朋友）  
每堂設30分鐘會眾答問時間，歡迎大家邀請未信朋友赴會！費用全免，無須報名。有關15道信仰難題的內容，請瀏覽 [http://www.hkpec.org/une/faq\\_lectures2006/](http://www.hkpec.org/une/faq_lectures2006/)。
4. 明年聯堂培靈會改訂於3月21-24日舉行。敬希留意。
5. 屯門、元朗、南屯門堂新界西北佈道會  
主題：智慧人生  
日期：11/11/2006（星期六）  
時間：下午2:30（青少年學生）、  
晚上7:30（屯門、元朗、天水圍區居民）  
【同場設有小學級兒童聚會】

## 香港基督徒短期宣教訓練中心

網頁：<http://www.hkstm.org.hk>  
電郵：[info@hkstm.org.hk](mailto:info@hkstm.org.hk)

### 消息及代禱

1. 感謝主，中心在本學年各佈道訓練課程已順利進行。請記念全校共229位學員的佈道心志，學習態度，把握機會搶救靈魂，亦記念同工承擔訓練及關顧的服侍。
2. 中心訂於2006年10月15日(主日)下午三時假大學會堂(浸會大學內)舉行《至於我和我家...》短宣畢業受差典禮暨異象分享會。歡迎教牧、長執、弟兄姊妹蒞臨，彼此激勵傳福音心志。
3. 中心需要聘請總幹事助理負責行政工作、協調各部門事工及拓展短宣運動，查詢詳情，請與譚思敏姑娘聯絡。
4. 感謝主，經過多次為中心的經濟作緊急呼籲支持後，近月的不敷情況稍有改善，請記念基址還款尚欠約\$141萬。我們十分多謝教會及肢體們的回應，如有感動關心及奉獻支持，請致電2751 7744聯絡譚思敏姑娘。

地點：屯門16區恆貴街3號  
新生命教育協會平安福音中學內  
(輕鐵豐景園站側)  
午場講員：吳主光長老  
晚場講員：盧家駿牧師  
配合佈道會舉行之出擊佈道  
日期：29/10/2006 (主日) 下午2:30  
地點：分為屯門南、北，  
元朗及天水圍內之不同地點

歡迎各堂弟兄姊妹報名參加，同作主工！

華恩基金會(查詢可電3579 2864 / 9746 3089。)

1. 步行籌款活動將於11月18日上午9:30起步，地點在大埔船灣淡水湖主壩。團體報名超過40人，大會備專車接送。
2. 聖誕愛心體驗團訂於12月22-27日舉行，名額30名，7-12歲小童需由家長陪同。行程包括探訪兩所中國兒童村(三明及龍岩)、教會聚會、客家土樓觀光等，收費每位\$1800 (包旅遊保險，致送兒童村禮物)。[註：參加者須出席11月24日及12月15日晚的營前會。]

## 學校事工

『平安福音堂幼稚園於2006年10月14日(星期六)下午2時至4時，在沙田校舉辦幼稚園簡介會及家長講座，題目為：「如何處理2-3歲幼兒的情緒行為問題」，歡迎弟兄姊妹或邀請親友出席。如有興趣參加，請致電2695 4422報名。』

## 公開聚會

1. 中國基督教播道會道真堂・香港短宣中心合辦「傳到老、學到老」長者事工分享  
日期及時間：2006年10月25日(三)，上午10:00-中午12:00  
地點：香港短宣中心  
內容：
  1. 長者佈道事工異象分享
  2. 長者教導事工異象分享
  3. 如何運用長者佈道及教導工具
  4. 從事長者佈道及教導事工者見證分享

講員：郭文池牧師(中國基督教播道會油麻地道真堂主任牧師)、柴樹良牧師(香港短宣中心副總幹事)、香港短宣中心同工、播道會油麻地道真堂及興田村道真堂從事長者事奉肢體及香港短宣中心長青學員。  
費用：講座每位HK\$20此聚會適合年長肢體及從事長者事奉肢體報名參加
2. 「宇宙的起源」佈道會  
宇宙的起源是否像沸騰水中的泡泡一般呢？或是如聖經所描述的一樣呢？還是……

宇宙的起源對人類有甚麼關係呢？

日期及時間：2006年11月18日(六)下午3:00-4:30

地點：香港短宣中心

講員：吳宣倫博士

費用全免，歡迎基督徒邀請親友出席

### 3. 「中華三教與基督福音」

儒釋道三教可說是中國文化體系的核心，在不同範疇上影響中國人的生活，模造了中國人獨特的世界觀、人生觀甚至死後世界的觀念，這些卻與基督教信仰截然不同；在傳福音的過程中，我們應如何回應呢？

日期及時間：2006年11月25日(六)下午3:00-4:45

地點：香港短宣中心

內容：了解中華三教對中國人的影響，認識她們信仰的底蘊，並如何與信奉者分享福音的建議及探討向他們傳福音的策略。

講員：陳耀南教授

費用：講座每位HK\$60；優惠費用\*每位  
HK\$45；講座當日報名每位HK\$75

註\*：優惠費用只適用於短宣校友、教牧同工、機構  
同工、全日制神學生或講座前一天十位或  
以上集體報名者。

\*有關聚會詳情，請參平安月報短宣中心電子版

牧職神學院：[www.hkcmi.edu](http://www.hkcmi.edu)

## 一. 學院消息

### 1. 中國祈禱守望日

4/10為本院一年一度與短宣中心合辦中國祈禱守望日，期望透過這個聚會孕育同學們的家國情懷與祖國承擔。是次的專題為韓國對華宣教，請得資深的韓國宣教士與我們分享，求主祝福這個聚會，並加強同學們的國度胸襟。

### 2. 牧者日

17/10為牧者日，將會邀請同學們的教牧於第一城的酒樓共用午膳，並安排同工與教牧交流分享；然後將會與教牧同工到訪本院，與同學交通共聚，求主賜福整個聚會能夠順利進行。

### 3. 同學適應

同學們已開課一個月，請記念他們的學習，一方面能在知識與恩典經歷上有長進，另一方面又在繁忙的學習中，學習將憂慮卸給神，不致在學習上過於緊張。

## 國宣消息：

### 1. 招募2006年底外地短宣隊員：

- a. 20/10-30/10 英國(倫敦) HK\$12,000
- b. 18/12-28/12 馬來西亞(加影) HK\$ 4,500
- c. 20/12/06-2/1/07 南非(約堡) HK\$12,000

事奉內容：與當地華人教會配搭事奉，作探訪  
、佈道訓練及福音遍傳工作。

(有關詳細資料，致電2751 7744梁佩顏姑娘查詢。)

### 2. 國宣與港宣合辦一年一度的「海外華人福音需要分享會」將於12/12(二)晚上7:30-9:30於香港短宣中心舉行，是次主題內容為地中海的福音需要，當日亦有短宣隊匯報及各工場分組等，誠邀各肢體出席。

### 3. 感謝神！有關「第四屆國宣大會暨國內體驗及澳門遍傳」的匯報及照片花絮已放上網上 <http://www.ifstms.org>，歡迎弟兄姊妹可上網瀏覽

## 二. 其他課程

### 專題證書課程

課程	日期	地點
傳道書專研 李穎蓮姊妹	10月31日；11月7, 14, 21, 28日；12月5, 12日 週二晚7:30-9:30	中華便以利會 油麻地堂
羅馬書專研 黎錦華弟兄	11月9, 16, 23, 30日；12月7, 14, 21日 (開課日期由11月2日，更改為11月9日) 週四晚7:30-9:30	基督教會 恆道堂葵涌堂
輔導概論 陳梁頤玲姊妹	11月6, 13, 20, 27日；12月4, 11, 18日 週一晚7:30-9:30	荃平

### 姊妹證書(聖經研究)

課程	日期	地點
箴言中的家庭倫理(二) 李盛林弟兄	10月23日；11月6, 13, 20, 27日 週一上午9:10-11:10	本院
歌羅西書 黎錦華弟兄	10月19, 26日；11月2, 9, 16日 週四上午9:10-11:10	本院

以上各項活動、聚會及課程之詳情與報名，請致電2652 9133

(黃智生弟兄)或參閱本院網頁：[www.hkcmi.edu](http://www.hkcmi.edu)

## 三. 政財報告

9月份常費收支表(至 25/9/2006)

本月總收入	510,387.50
本月總支出	535,192.85
上期調整數	(224,945.59)
本月不敷	(24,805.35)
累積不敷	(249,750.94)

院址供款(9/2006-2011) \$4,447,222.72

待還肢體免息貸款(upto 9/06) \$640,000.00